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Umfrageziel

Herzlichen Dank an alle Hochschulpartner, die die 
Studierendenumfrage 2021 unterstützt haben. 

Die stellenwerk Studierenden-Umfrage-2021 richtete sich an Interessierte aller

Fachrichtungen aus ganz Deutschland. Der Großteil der Befragten wurde über die Bewerbung

der Umfrage in Social-Media, insbesondere Instagram, sowie auf der stellenwerk-Webseite

erreicht. Der Fragebogen wurde bewusst kurz und kompakt konzeptioniert, um möglichst

viele Befragte für eine vollständige Beantwortung der Umfrage zu motivieren.

Zunächst wurden allgemeine statistische Daten zu den Nutzer:innen des stellenwerk-Portals
sowie die allgemeine Zufriedenheit erfasst. Zusätzlich wurden potentielle zukünftige

Zusatzfunktionen sowie die Erfahrungen und Erwartungen der Studierenden an Jobmessen

ermittelt.



Zentrale Ergebnisse

%
51.58

Die meisten Nutzer:innen 
suchen einen Nebenjob.

Nutzungshäufigkeit

Zielgruppe
18 Jahre 44 Jahre

34.2%
männlich

63.5% 
weiblich

Die Möglichkeit der Filterung 
und Speicherung von Jobs sowie 
die Erstellung eigener 
Bewerberprofile bilden die 
Wünsche der Nutzer:innen ab.

täglich
42.62%

1x/Woche
35.02%

%
82.25

Besonders geschätzt 
wird die Benutzer-
freundlichkeit des 
Portals.

Dein Wunschjobportal | Jobmesse 2021

%
42.36

Die meisten Nutzer:innen 
bevorzugen vor-Ort-
Jobmessen.



Nutzer:innengruppe

In welchem Bundesland wohnst Du?

22,30%

0,00%

4,46%

0,00%

8,18%

6,69%

0,00%

0,74%

0,00%

0,00%

4,09%

2,23%

0,74%

5,20%

0,00%

45,35%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Hamburg

Bremen

Schleswig-Holstein

Mecklenburg-Vorpommern

Niedersachsen

Berlin

Brandenburg

Thüringen

Sachsen

Sachsen-Anhalt

Baden-Würtemberg

Hessen

Rheinland-Pfalz

Bayern

Saarland

Nordrhein-Westfalen



Nutzer:innengruppe

Aktueller Status

Bachlorstudium
51%

Masterstudium
25%

Promotion
1%

Absolvent*in 
(Abschluss in den 

nächsten 6 Monaten)
11%

Sonstiges
(bitte angeben)

12%

Bachlorstudium Masterstudium Promotion Absolvent*in
(Abschluss in den nächsten 6 Monaten)

Sonstiges
(bitte angeben)



Nutzer:innengruppe

Wo studierst Du?

76,67%

15,56%

0,74%

0,37%

1,11%

2,22%

0,00%

3,33%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00% 90,00%

Universität

Fachhochschule

Musikhochschule

Kunsthochschule

Business School

Private Hochschule

Kunsthochschule

Sonstiges
(bitte angeben)



Nutzer:innengruppe

Was suchst Du aktuell?

51,85%

11,85%

18,89%

2,59%

4,07%

10,74%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

einen Nebenjob

ein Praktikum
(in den nächsten 6 Monaten)

einen Job nach dem Abschluss
(in den nächsten 6 Monaten)

eine Bachelor-/Masterarbeit

anderes (Studientei lnahme o.Ä.)

nichts davon zutreffend



Nutzer:innengruppe

Geschlecht

weiblich
64%

männlich
34%

divers
1%

keine Angabe
1%

weiblich männlich divers keine Angabe



Nutzer:innengruppe

Wie oft bist Du auf stellenwerk.de?

42,62%

35,02%

10,97%

5,91%

5,49%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

täglich

1x/Woche

1x/Monat

seltener

suche Momentan keinen Job



Was gefällt Dir gut auf stellenwerk.de?

Funktionsumfang

82,25%

51,52%

18,61%

4,76%

15,15%

9,09%

8,66%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00% 90,00%

Benutzerfreundlichkeit

Suchfunktion

Firmenprofile

stellenwerk-Magazin

Tipps zu Job und Bewerbung

Social Media Kanäle
(stellenwerk Instagram/Facebook etc.)

Sonstiges



Welche Funktionen fehlen Dir auf stellenwerk.de?

Funktionsumfang

53,07%

46,93%

17,98%

43,86%

13,60%

13,16%

32,89%

8,77%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Speicherung von Jobs

Fi ltermöglichkeiten

Job-Alert per Newsletter

Arbeitgeberbewertung

Netzwerk- und Austauschtool

Event-Kalender

Matching zwischen Bewerber*in und Unternehmen

Sonstiges



Würdest Du Dir wünschen bei stellenwerk ein Bewerber*innenprofil anlegen zu können? (z.B. für 
Direktbewerbungen und um gefunden werden zu können etc.)

Funktionsumfang

Ja
59%

Nein
41%

Ja Nein



Virtuelle stellenwerk-Jobmesse

Hast Du schon mal an einer Jobmesse (online/hybrid/vor-Ort) teilgenommen oder planst dies?

Ja
41%

Nein
54%

keine Angabe
5%

Ja Nein keine Angabe



Virtuelle stellenwerk-Jobmesse

Welches Format bevorzugst Du?

23,14%

7,86%

42,36%

19,65%

6,99%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

Online

Hybrid

vor-Ort

Alle gleich gut

Keines



Ihr Ansprechpartner:

Alexander Johnston
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